

ОРГАН  
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
И УПРАВЛЕНИЯ КМК  
Год издания X

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 71 (2503)

АПРЕЛЬ  
15  
суббота,  
1939 год

## Крепить оборонную работу среди трудящихся

В своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал глубочайший марксистско-ленинский анализ международного положения. Окружающий нас капиталистический мир задыхается в тисках экономического кризиса. Это привело к обострению отношений между капиталистическими государствами. Встал вопрос о новом переделе мира. Три агрессивные фашистские государства — Германия, Япония и Италия втянули в пучину второй империалистической войны более 500 миллионов населения мирных стран.

Агрессорами захвачены целые государства, как Австрия, Чехо-Словакия, залиты народной кровью поля Испании, Китая, Абиссинии. Фашистские варвары как хищные кровососные вороны терзают тело Албании. Огненным кольцом окружаются Польша и Югославия. «Мирлюбивые страны» Англия и Франция расчищают дорогу фашизму, делают все для того, чтобы направить агрессивные страны на войну с СССР.

«Понятно, — говорил товарищ Сталин, — что СССР не мог пройти мимо этих грозных событий. Несомненно, что всякая даже небольшая война, начатая агрессорами где-либо в отдельном уголке мира, представляет опасность для миролюбивых стран». Наряду с твердым проведенным политикой мира и добрососедских отношений, наша страна всемерно укрепляет свою Красную Армию.

XVIII съезд ВКП(б) уделял особое внимание укреплению обороноспособности социалистической родины, усилению боевой готовности нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и нашего Красного Военно-Морского Флота.

Товарищ Ворошилов в своей речи на съезде продемонстрировал фактами и цифрами мощь армии страны социализма, с которой не могут равняться ни одна из армий буржуазных стран. Силу Красной Армии испытали японские самураи в боях у озера Хасан.

Там, где партийные и комсомольские организации поняли всю важность оборонной работы, там мы имеем и положительные результаты. Однако в целом по городу в Кузнецком районе состояние оборонной работы неудовлетворительное. 70 проц. рабочих и интеллигенции завода все еще не состоят членами Осоавиахима. В цеху вырубки (парторг Труханов, профорг Воронин) совсем устранялись от руководства этим важнейшим делом. Здесь этой работой охвачены только 3,5 процента рабочих.

В аэроклуб с большой охотой идут многие юноши и девушки, молодые патриоты и патриотки нашей родины, чтобы овладеть летным и парашютным искусством. Но нужно сказать, что отдельные партийные руководители к аэроклубу проявляют пренебрежительно-барское отношение. Секретарь комитета ВЛКСМ завода тов. Харьковский на просьбу руководителя аэроклуба тов. Бабикова оказать им помощь в работе ответил:

— Это дело не мое, как вы хотите, так и поступайте, а меня с этим вопросом не беспокойте. Я занят другими, более важными проблемами, чем подготовка пилотов.

А секретарь бюро партийной организации металлургического института вместо того, чтобы помочь аэроклубу в подборе людей на учебу, заявил:

— Вопрос этот требует весьма серьезного и детального изучения. На это требуется длительное время, а этого времени у меня нет.

Не к лицу такое отношение к оборонной работе со стороны партийных и комсомольских руководителей, они в первую очередь должны быть заинтересованы в военной подготовке трудящихся, этого от них требуют и решение XVIII съезда ВКП(б) и товарищ Сталин.

Наш городской совет Осоавиахима проводит большую работу в массах. За первый квартал текущего года подготовлено около 400 «Ворошиловских стрелков», более тысячи членов Осоавиахима сдали нормы на значок ПВХО и подготовлено 97 инструкторов. Неплохо работают Осоавиахимские организации в школах.

## ГОТОВЫ ХОТЬ СЕГОДНЯ НАЧАТЬ СЕВ

Установилась теплая, солнечная погода. Колхозное поле освободилось от снега. Через несколько дней развернутся полевые работы. Наши колхозники с большой радостью ждут этого дня, чтобы приступить к севу.

Нынешнюю весну мы будем проводить под знаком дальнейшего укрепления нашего артельного хозяйства с тем, чтобы добиться еще более культурной и зажиточной жизни колхозников.

Для этого у нас имеется все необходимое. Золотой фонд семян засыпан чистосортным зерном. Сельскохозяйственный инвентарь наготове. Не поведут во время весеннего сева и лошади. Они находятся в хорошем теле и несмотря на это мы даем им до 7 килограммов овса в день. А на период весеннего сева забронировано фуражного овса из расчета 8 килограммов на лошадь. В достатке имеем и сено.

Созданы бригады. За ними закреплены тяговая сила и инвентарь. Каждый пахарь и бороновалок заботливо готовят к севу прикрепленную за ним лошадь. Ежедневно производят чистку

их. Можно быть уверенным, что при такой подготовке нам потребуется не больше 7—8 дней, чтобы полностью закончить весенние полевые работы.

Ныне на севе у нас гораздо лучше будет организовано культурное обслуживание колхозников. Полевой стан значительно расширен. Он будет образцово оборудован, украшен лозунгами и портретами вождей.

Закончилось оборудование детских яслей, которые рассчитаны на 20 мест.

В поле организуем общественное питание. Уже выделены необходимые продукты. Это даст возможность колхозникам работать производительнее и культурнее отдыхать.

Наш колхоз ежегодно растет. В этом году мы приняли в члены артели еще 12 хозяйств.

Все колхозники живут одной мыслью: весенний сев провести быстро, высококачественно, чтобы с честью выполнить сталинский заказ на 8 миллиардов пудов зерна.

**Н. ВОЛОНИТИН** — председатель колхоза им. Ленина, Сосновского сельсовета.

## За высокую работоспособность лошадей

Для проведения сева в сжатый срок, необходимо, кроме отличной работы тракторов, хорошо подготовить живое тягло, умело сочетать коня с трактором. А это возможно при заботливом уходе за лошадьми во время полевых работ. Весна для конского состава — самое тяжелое время года, поэтому уход за лошадьми во время весенних полевых работ является важным и ответственным участком работы. Каждую лошадь нужно во время накормить и напоить, предостеречь от потерь и заболеваний.

Обязанность конюха — не только самому быть бдительным и заботливо ухаживать за лошадьми, но и требовать от колхозников бережного отношения к коню во время работы. У нас еще немало случаев попустительству прав конюха, недооценки его как ответственного лица за тяговую

корме случае не может быть допустимо, особенно во время весенних полевых работ.

Нынешнюю весну у нас на лошадей будет большая нагрузка потому, что из 574 гектаров посева яровых мы имеем заготовленной зяби только 202 гектара.

За время работы конюхом в течение 4 лет я не допустил ни одного случая потерь у лошадей или истощения их. За хорошее состояние конского состава, за образцовый уход я получил от правления колхоза три премии.

Сейчас в моем распоряжении 25 лошадей. Чтобы хорошо подготовить их к весне, мы ввели ежедневную чистку всего конского состава, поставили лошадей на усиленный корм. Я взял на себя обязательство во время весны



7 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин вручил ордена и медали Советского Союза награжденным. На снимке: Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. И. Калинин среди награжденных работников черной металлургии.

## Вручение орденов и медалей Союза ССР

10 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Зал, где происходит вручение высших наград Советского Союза, наполнен известнейшими металлургами страны. Сегодня — день металлургов. Всеобщее внимание привлекает знаменитая семья металлургов Коробовых. Они сидят рядом: Иван Григорьевич Коробов и его три сына — Павел, Николай и Илья, все — металлурги.

Ордена вручаются представителям коллективов рабочих, служащих, инженерно-технических и хозяйственных работников двух крупнейших металлургических заводов — Сталинградского завода «Красный Октябрь» и Криво-рожского металлургического завода. Коллективы награждены за перевыполнение плана, организацию стахановской работы.

Присутствующие горячо встретили выступление дважды орденоносца тов. И. Г. Коробова. Он от души поблагодарил партию и правительство за высокую награду и за то доверие, которое оказывается всей его семье.

— Мы должны эту высокую награду и оказываемое нам доверие с честью оправдать своей дальнейшей работой. Для укрепления обороноспособности Советского Союза, для нового подъема всего нашего социалистического хозяйства, для культурной и зажиточной жизни трудящихся требуется больше металла. Мы должны дать стране столько металла, сколько ей требуется. Это — наша обязанность и мы должны ее выполнить.

Народный комиссар черной металлургии тов. Ф. А. Меркулов в своем выступлении остановился на исторической задаче, выдвинутой XVIII съездом ВКП(б).

равил награжденных и, выразив надежду, что металлургия справится с программой текущего года, пожелал им в этом деле полного успеха.

11 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали работникам черной металлургии, награжденным за проявленные образцы стахановской работы.

Среди награжденных обер-мастер бандажного цеха Нижне-Тагильского завода П. П. Шмелев, управляющий трестом «Ленинруд» С. М. Мелешкин, управляющий Чыатурским марганцевым трестом Г. И. Андгулидзе, мастер доменной печи Кузнецкого завода В. Б. Горюстаев, обер-мастер марганцевого цеха № 1 того же завода А. Д. Лаушкин, старший галовой мастер Магнитогорского комбината

на деле продемонстрировал фактами и цифрами мощь армии страны социализма, с которой не могут равняться ни одна из армий буржуазных стран. Силу Красной Армии испытали японские самураи в боях у озера Хасан.

Задача состоит в том, чтобы и дальше крепить оборонную мощь нашего государства, повышать боеспособность нашей Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, держать весь советский народ в мобилизационной готовности. В связи с этим чрезвычайно возрастает роль Осоавиахима—массовой оборонной организации трудящихся нашей родины. Эта организация должна стать настоящим помощником Красной Армии. Решение XVIII съезда партии о создании военных отделов в ЦК ВКП(б), ЦК компартий, обкомах, крайкомах, райкомах и горкомах партии должно резко улучшить оборонную работу вообще и работу Осоавиахима в частности. Это налагает на все партийные организации и каждого коммуниста серьезную ответственность.

Мы имеем в городе ряд первичных парторганизаций, которые по-настоящему ведут оборонную работу среди рабочих и интеллигенции. К числу таких относится парторганизация цеха связи КМБ (парторг тов. Гусев). В этом цехе имеется 101 член ОСО или 60 проц. всего коллектива. Коммунист тов. Полостянов, возглавляющий оборонную работу в цехе, добился неплохих результатов. Он подготовил 40 «Ворошиловских стрелков», организовал кружок по изучению пулемета и наладил его работу. На производстве практикуется работа в противогазах.

В школе ФЗУ 405 членов ОСО, из которых 225—значкисты ПВХО. Работает два кружка пулеметчиков, создано звено пилотов. Образцово поставлена оборонная работа в педагогическом училище и в ряде других учреждений города и цехов завода.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Во французской печати, а также германской и английской печати распространяются слухи о «походе» советских миноносцев и крейсеров через Босфор по направлению к Греции в связи с событиями в Албании. ТАСС неоднократно заявлял, что это сообще-

ние совершенно не соответствует действительности, так как за последние две недели ни один миноносец, ни один крейсер Советского Черноморского флота не сдвинулся со стоянки и не проходил через Босфор.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Манарова В. И.

Народным Комиссаром Промышленности Строительных Материалов РСФСР. (ТАСС).

тому быть бдительным и заблаговременно ухаживать за лошадьми, но и требовать от колхозников бережного отношения к коню во время работы. У нас еще немало случаев попираательства прав конюха, недооценки его как ответственного лица за тягловую силу колхоза.

В нашем колхозе часто бывают такие случаи, когда колхозник, пришед с работы, бросает лошадь невыпряженной и уходит, надеясь на конюхов. Так, например, делают колхозники В. Шабалин, Г. Сергеев и другие. Такое отношение к лошадям ни в

Сейчас в моем распоряжении 25 лошадей. Чтобы хорошо подготовить их к весне, мы ввели ежедневную чистку всего конского состава, поставили лошадей на усиленный корм. Я взял на себя обязательство во время весны не допустить ни одного случая потерности и не снизить уютности лошадей. Это обязательство я безукосно выполняю, как выполнял их четыре года подряд.

**Н. И. ВАЛИШЕВСКИЙ** — конюх мелхоза им. Кирова, Сосновского сельсовета.

## На первом участке Кузнецкой МТС

На первом участке Кузнецкой МТС (в колхозе «Большевик») к ремонту сельхозмашины начали готовиться еще в январе, но на сегодня отремонтированы лишь 2 сенокоса, 1 плуг, 1 культиватор, причем качество ремонта отвратительное. У сенокосов, например, самые важные детали—автоматы не разбирались и не прочищались, не говоря уже о промывке. Большинство дисков не отрегулировано, не прочищены высевальные барабаны и т. д. Ответственный за ремонт участковый механик Симусов очковтратительством прикрывает свое безделье. Директору МТС он дал сводку о том, что ремонт

закончен, в то время как 3 тракторных плуга, 1 сенокос и 1 культиватор отремонтировать еще не начинали. Сейчас из МТС прибыла специальная бригада для того, чтобы быстрее закончить ремонт. За работу принялись по-стахановски. Но механика Симусова бригада и в глаза не видала. На работе он был всего один раз. Мы надеемся, что этот случай не останется безнаказанным. Симусов должен получить от дирекции МТС по заслугам.

**Шабалин, Курников, Колесов и другие.**

Орден и медали вручаются большой группе выдающихся работников черной металлургии во главе с Народным комиссаром тов. Ф. А. Меркуловым, награжденных за проявленные образцы стахановской работы на отдельных заводах, рудниках, цехах и агрегатах металлургической промышленности.

Среди награжденных обер-мастер доменных печей Максеевского завода имени Кирова тов. И. Г. Коробов, заместитель Народного комиссара черной металлургии тов. П. И. Борохов, директор завода имени Петровского тов. И. И. Коробов, гл. инженер Главного управления металлургической промышленности тов. Н. И. Коробов, сталевар металлургического комбината «Запорожсталь» тов. М. А. Войко, директор завода «Серп и молот» тов. Г. М. Ильин, мастер мартеиновского цеха завода имени Коминтерна тов. Я. Г. Чайковский и многие другие замечательные стахановцы черной металлургии. Вручается орден также секретарю Днепропетровского обкома КП(б)У тов. К. С. Грушевому.

дать стране столько металла, сколько ей требуется. Это—наша обязанность и мы должны ее выполнить.

Народный комиссар черной металлургии тов. Ф. А. Меркулов в своем выступлении остановился на исторической задаче, выдвинутой XVIII съездом ВКП(б)—в течение 10—15 лет догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны—и на той роли, которую должна сыграть в разрешении этой грандиозной задачи черная металлургия. Он обратился с призывом ко всем металлургам, к присутствующим орденосцам—все свои силы, энергию, все свои знания и умение направить на разрешение этой величественной задачи—выполнить досрочно план 1939 года.

Ордена получают работники завода «Баррикады», награжденные за успешное выполнение задания правительства по оснащению Красной Армии специальным видом вооружения. Ордена и медали получают затем бойцы и командиры, награжденные за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне у озера Хасан.

Награды вручены также группе артистов Ленинградского Государственного театра драмы имени Пушкина, зам. главного инженера Горловской станции «Подземгаз» тов. Д. И. Филиппову и другим.

Тов. М. И. Калинин сердечно поздравил

управляющий Чугурским марганцевым трестом Г. И. Андгулядзе, мастер доменной печи Кузнецкого завода В. К. Горностаяв, обер-мастер мартеиновского цеха № 1 того же завода А. Д. Лаушкин, старший газовой мастер Магнитогорского комбината имени Сталина Н. Д. Лычек и другие стахановцы.

Выступавший от имени награжденных стахановцев Чугурского марганцевого бассейна тов. Андгулядзе заявил, что коллектив берет на себя обязательство в текущем году программу добычи марганца выполнить досрочно—к 15 декабря.

От имени награжденных выступил также управляющий трестом «Дзержинруд» Н. Г. Лебедь.

13 апреля ордена и медали получают награжденные рабочие, служащие, инженерно-технические и хозяйственные работники Подмосковского угольного бассейна, Урала, Кузбасса и Донбасса.

Выступавший от имени награжденных угольщиков Ростовской области тов. К. И. Поченцов сообщил, что они план первого квартала текущего года выполнили в срок и заверил, что и годовой план они успешно выполнят.

Тов. М. И. Калинин поздравил товарищей с получением высокой награды. Он отметил те большие задачи, которые стоят перед угольщиками, особенно Подмосковского бассейна, и пожелал им успешной работы в осуществлении этих задач. (ТАСС).

# По Советскому Союзу

## 12 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ НА ТЯЖЕЛОМ САМОЛЕТЕ

12 марта известный полярный летчик орденосец тов. И. И. Черевичный на тяжелом двухмоторном самолете «СССР П-288» вылетел в специальный рейс из Москвы в устье реки Кольмы. Летел он по маршруту Москва—Свердловск—Омск—Новосибирск—Красноярск—Усть-Кут—Олекминск—Якутск—Верхне-Колымск. Устья реки Кольмы тов. Черевичный достиг 5 апреля.

13 апреля было получено сообщение о том, что тов. Черевичный благополучно вернулся в Якутск, закончив ответственный полярный рейс. Полет тов. Черевичного из Москвы в Верхне-Колымск и обратно в Якутск протекал при неблагоприятных метеорологических условиях.

На своем тяжелом самолете тов. Черевичный продержался в воздухе около 70 часов и прокрыл за это время, примерно, 12 тысяч километров. (ТАСС).

## Присвоение ученых званий работникам искусств

Высшая аттестационная комиссия утвердила в ученой степени доктора искусствоведения и в звании профессора по кафедре мастерства актера народного артиста СССР орденосца Л. М. Леонидова.

Крупнейший актер, режиссер и педагог Л. М. Леонидов воспитал блестящую плеяду молодых советских актеров. Его перу принадлежит труд «Творческие беседы мастеров театра» и ряд статей.

По кафедре режиссуры в звании профессора утвержден В. Г. Сахновский. Крупный театральный режиссер с 24-летним практическим и 12-летним педагогическим стажем он написал ряд научных трудов, являющихся крупным вкладом в советское театроведение. В. Г. Сахновскому присвоена также ученая степень доктора искусствоведения.

## Успехи легкой промышленности

Легкая промышленность СССР выполнила план первого квартала на 100,1 проц., в том числе мартовский план выполнен на 106,3 процента. Прирост продукции в первом квартале по сравнению с первым кварталом прошлого года составил 5,6 процента. (ТАСС).

## Выставка проектов памятников А. М. Горькому

По решению правительства в Москве, Ленинграде и Горьком должны быть сооружены монументальные памятники величайшему писателю современности А. М. Горькому. Конкурс на лучшие проекты, объявленный Комитетом по делам искусства при Совнаркоме СССР, вызвал живой отклик среди крупнейших скульпторов страны. Сейчас идет подготовка к выставке проектов памятников, которую намечено открыть 25 апреля в Музее А. М. Горького.

## Успехи легкой промышленности

Легкая промышленность СССР выполнила план первого квартала на 100,1 проц., в том числе мартовский план выполнен на 106,3 процента. Прирост продукции в первом квартале по сравнению с первым кварталом прошлого года составил 5,6 процента. (ТАСС).

## Выставка проектов памятников А. М. Горькому

По решению правительства в Москве, Ленинграде и Горьком должны быть сооружены монументальные памятники величайшему писателю современности А. М. Горькому. Конкурс на лучшие проекты, объявленный Комитетом по делам искусства при Совнаркоме СССР, вызвал живой отклик среди крупнейших скульпторов страны. Сейчас идет подготовка к выставке проектов памятников, которую намечено открыть 25 апреля в Музее А. М. Горького.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рудничное партийное собрание

В клубе шахты имени Серго Орджоникидзе состоялось партийно-комсомольское собрание Куйбышевского рудника. Собрание было посвящено итогам работы XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевики).

— К XVIII съезду ВКП(б) наша большевистская партия и все трудящиеся Советского Союза, под мудрым руководством товарища Сталина, приносили с невиданными победами в области строительства социализма, — сказал тов. Прокушев.

Пред'ездовское социалистическое соревнование являлось демонстрацией всепартийной любви к партии и вождю трудящихся товарищу Сталину. Трудящиеся нашей родины продемонстрировали свою оплотненность вокруг партии. Ленин — Сталина, готовность упорно бороться за выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Горняки нашего рудника, как и все трудящиеся Советского Союза, в ознаменование XVIII съезда ВКП(б) резко повысили производительность труда. План угледобычи первого квартала мы выполнили досрочно и дали стране сверх плана 30.500 тонн угля. Увеличилось число стахановцев и ударников.

С большим вниманием собрались слушать делегата съезда ВКП(б), когда он излагал содержание исторического доклада товарища Сталина, докладов товарищей Молотова и Жданова.

— На XVIII съезде партии гений человечества, любимый вождь трудящихся товарищ Сталин дал глубокий анализ международных событий, происшедших за период от XVII до XVIII съезда ВКП(б). Товарищ Сталин вместе с этим ярко осветил славный путь борьбы советского народа за коммунистическое общество.

Собравшиеся горячо аплодировали в честь руководителей партии и правительства, в честь того, с чьим именем наша страна одержала крупнейшие

победы в строительстве социализма.

Говоря о грандиознейших задачах, которые поставил XVIII съезд ВКП(б) перед партией и всеми трудящимися нашей родины, тов. Прокушев подробно остановился на состоянии партийной в хозяйственной работы треста «Куйбышевуголь». Он жестко и справедливо критиковал руководителей треста и шахт за то, что они оторвались от масс горняков, не возглавили по-настоящему стахановское движение. В результате ни одна лава и ни один участок не работает по-графику. Если некоторое время руководители вели борьбу за внедрение цикличности, то теперь об этом и помину нет. Отдельные руководители участков варварски относятся к использованию механизмов. Например, на шахте Димитрова, на основном штреке, врубовая машина с давних пор стоит без действия. Из четырех врубовых машин, имеющихся на шахте, работает всего лишь две.

Тов. Прокушев также отметил, что многие коммунисты перестали вести массово-политическую работу среди горняков, ослабили борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Как следствие этого, трест «Куйбышевуголь», занимавший в пред'ездовском соревновании первое место в Кузбассе, сейчас позорно отстает.

После доклада тов. Прокушева развернулись оживленные прения. Выступавшие тт. Утепов, Безруков, Горацинко и другие вносили ряд практических предложений по повышению производительности труда и укреплению трудовой дисциплины.

Партийно-комсомольское собрание единодушно одобрило решения XVIII съезда и потребовало от коммунистов-хозяйственников и руководителей парторганизации по-настоящему возглавить социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, чтобы к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции выполнить годовую план угледобычи.

В. И.

Трудящиеся рудника изучают решения XVIII съезда партии

Рабочие, инженерно-технические работники регулярно проводятся чтения и беседы

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Изменение классовой структуры советского общества

В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана наша страна добилась крупнейших побед на всех участках народного хозяйства.

Выполнена основная историческая задача второй пятилетки: окончательно ликвидированы остатки эксплуататорских классов в СССР, уничтожена эксплуатация человека человеком, завершена коллективизация сельского хозяйства, представлявшая сложнейшую задачу социалистической революции. В основном построен социализм — первый этап коммунистического общества. Победа социализма законодательно закреплена в Сталинской Конституции.

В нашем социалистическом государстве рабочих и крестьян безраздельно господствует социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, составляющая 98,7 процента всех производственных фондов страны.

Коренные изменения, происшедшие в экономической системе нашей страны за время двух сталинских пятилеток, привели к существенным изменениям классовой структуры нашего общества.

В своем докладе на XVIII съезде партии, докладе, являющемся ценнейшим вкладом в марксистско-ленинскую теорию, товарищ Сталин говорил:

«В области общественно-политического развития страны наиболее важным завоеванием за отчетный период нужно признать окончательную ликвидацию остатков эксплуататорских классов, оплотнение рабочих, крестьян и интеллигенции в один общий трудовой фронт, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление дружбы народов нашей страны и, как результат всего этого, — полную демократизацию политической жизни страны, создание новой Конституции. Никто не смеет опаривать, что наша Конституция является наиболее демократической в мире, а результаты выборов в Верховный Совет СССР, равно как и в Верховные Советы союзных республик — наиболее показательными».

Победа социалистической революции внесла значительные изменения в состав населения нашей страны: класс помещиков и класс крупных капиталистов были ликвидированы. В период гражданской войны был нанесен крупный удар по всем остальным капиталистическим классам, в том числе и по кулачеству.

В своей работе «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата» Ленин писал:

«Классы остались, но каждый вы-

рабочий класс из угнетенного при капитализме класса, лишеного собственности на орудия и средства производства, стал господствующим классом, завоевал политическую власть.

Крестьянство под руководством рабочего класса сбросило с себя власть помещиков и кулаков, получило в свое пользование более 150 миллионов гектаров помещичьих, монастырских и царских земель. В результате нового перераспределения земли и инвентаря основная масса крестьянства стала середняцкой. До революции в составе крестьянства было 65 проц. бедняков, 20 проц. середняков и 15 проц. кулаков. В 1928—1929 гг. в составе крестьянства бедняков было 35 проц., середняков — 60 процентов и кулаков — 4—5 проц.

Введение новой экономической политики, которая была рассчитана на построение фундамента социалистической экономики в нашей стране, укрепило союз рабочих и крестьян, расширило командные позиции социализма в нашей стране. Введение нэпа вместе с тем вызвало на первом этапе оживление капитализма, рост капиталистических элементов. Партия вела тогда политику ограничения эксплуататорских тенденций кулачества.

Очень интересно вспомнить данные о классовой структуре советского общества в 1928 г. Заметим, что к этому времени у нас уже завершилось восстановление народного хозяйства и мы приступили к выполнению сталинской программы индустриализации страны — программы, провозглашенной на XIV съезде в конце 1925 г.

Каковы эти данные?

В 1928 году в составе населения СССР пролетариат (рабочие, служащие и ИТР) составлял 26.343 тыс., или 17,3 проц., в том числе индустриальный пролетариат и служащие — 24.124 тыс., или 15,8 проц., сельскохозяйственный пролетариат — 2.219 тыс., или 1,5 проц.; колхозники и кооперированные кустари и ремесленники — 4.406 тыс., или 2,9 проц.; крестьяне-единоличники и некооперированные трудящиеся, кустари и реме-

щество рабочих и служащих, занятых в промышленности, резко упало. К 1928 году в результате восстановления народного хозяйства и первых мероприятий по развитию индустрии произошел процесс собирания старых и создания новых кадров пролетариата. Но пролетариат нашей страны еще не достиг к этому времени той консолидации своих сил, которая характеризует его на этапе победившего социализма. Наряду с пролетариатом, занятым в государственных социалистических предприятиях и учреждениях, имелся сельскохозяйственный пролетариат, обслуживавший кулацкое хозяйство, и пролетариат, обслуживавший капиталистических предпринимателей, концессионеров, напманов. В стране еще не была ликвидирована безработица.

Приведенные выше цифры показывают, затем, что в нашей стране в 1928 году появилась новая сила — колхозное крестьянство. Однако тогда подавляющая масса крестьян по-прежнему держалась за индивидуальное производство.

Кулачество представляло еще значительную прослойку в составе населения. Благодаря гениальному руководству товарища Сталина эти миллионы паразитов были в дальнейшем вытеснены из всех своих экономических позиций и ликвидированы как класс без остатка.

\*\*

Дальнейшее развитие СССР по пути к социализму связано с глубокими изменениями классовой структуры советского общества. Выполнение первой сталинской пятилетки превратило нашу страну из аграрной в индустриальную, обеспечило построение фундамента социалистической экономики, укрепило роль социалистических элементов в сельском хозяйстве. В год великого перелома мы успешно решали труднейшую задачу нашей революции.

«Это был глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 291). Эта революция решила одним ударом три коренных

Совершенно новым стало наше крестьянство. Оно поколебало со своим мелким хозяйством и отсталой техникой, ликвидировало частную собственность, освободилось от эксплуатации кулаков, кузцов, спекулянтов, ростовщиков. Оно в подавляющем большинстве стало колхозным крестьянством, которое базирует свою работу и свое достоинство не на единоличном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и современной технике.

В процессе социалистического строительства в корне изменился облик советской интеллигенции. Она стала новой, советской, социалистической интеллигенцией, которая теснейшим образом связана с народом и готова в своей массе служить ему верой и правдой.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде партии сказал: «...Мы имеем теперь многочисленную, новую, народную, социалистическую интеллигенцию, в корне отличающуюся от старой, буржуазной интеллигенции как по своему составу, так и по своему социально-политическому облику».

Кадры нашей интеллигенции составляли на январь месяц 1937 года 9.591 тыс. человек. «С учетом членов семей наша интеллигенция составит теперь примерно 13—14 процентов населения СССР» (Мологов).

В результате победы социализма наше общество состоит из двух дружественных классов — рабочих и крестьян, грани между которыми, а также между этими классами и интеллигенцией стираются.

Рабочие и служащие к концу второй пятилетки составляли во всем населении нашей страны 35 процентов, колхозное крестьянство вместе с кооперированными кустарями — 55 проц. В социалистическом хозяйстве было занято 94 проц. всего населения. Вне этого хозяйства находилось около 6 проц. населения.

Утверждение социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудия и средства производства в нашей стране сопровож-

## Трудящиеся рудника изучают решения XVIII съезда партии

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего Тельбесского рудника проявляют большой интерес к изучению доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда нашей партии. Для разъяснения материалов XVIII съезда ВКП(б) парторганизация выделила 21 агитатора, беседа и чтеца из лучших коммунистов и комсомольцев. Во всех цехах рудника регулярно проводятся чистки и беседы, которыми охвачено 1.242 человека.

Агитаторы Анохин, Туркин, Пешкин и другие уже провели по несколько бесед по изучению доклада товарища Сталина и сейчас приступили к изучению докладов товарищей Молотова и Жданова, речей товарищей Ворошилова и Л. Кагановича.

Агитаторы Анохин, Туркин, Пешкин и другие уже провели по несколько бесед по изучению доклада товарища Сталина и сейчас приступили к изучению докладов товарищей Молотова и Жданова, речей товарищей Ворошилова и Л. Кагановича.

## Человек и религия

Самым ценным капиталом в стране социализма являются люди. Ни в одной другой стране нет и не может быть такой заботы о человеке, как в СССР. В советском государстве ответственность является социалистической, она возложена на общество и является основой благосостояния трудящихся. В СССР нет эксплуатации человека человеком, нет угнетения, нищеты, бесправия, безработицы. Всем гражданам обеспечивается право на труд, на образование, отдых. Каждому трудящемуся обеспечивается материальная помощь в случае болезни, инвалидности или старости. Советские люди не боятся поэтому завтрашнего дня и чувствуют себя уверенно.

В советских гражданах высоко развито чувство собственного достоинства. Любовью и преданностью отвечают трудящиеся на все заботы партии и правительства.

Не то в странах капитала. Там хозяином является не трудящийся, а капиталист, который свою собственность ценит выше здоровья и жизни рабочих. Там права и достоинство человека втаптываются фашистским сапогом в грязь. Там процветают бредовые расовые «теории» и еврейские погромы. В капиталистическом мире целые народы объявляются неполноценными, цветущие города и села мирных стран превращаются в груду развалин. Лучшие произведения гениев человечества подвергаются сожжению. Везде безработица и нищета десятками миллионов людей живут полуголодной жизнью и представляют добычу для болезней и преждевременной смерти.

Фашизм несет трудящимся полное бесправие и варварство.

На борьбу против фашизма поднимаются миллионы трудящихся, среди

которых много верующих. Но религия мешает верующим стать вполне сознательными борцами за дело трудящихся, ибо она зовет их к смиренности и покорности. Сотни лет религия внушала верующим мысль о неизбежности и даже полезности страданий, унижения, бедности.

Религиозное учение по существу своему — человеконенавистническое. Весь христианский культ является сплошным восхвалением страдания и отречения от самых элементарных благ жизни. Христос — это пример подражания для всех «страждущих и обремененных». За «страдания», «стерпение», «отречение» от жизненных удобств и благ — вот за что прославляют попы своих святых «мучеников» и «великомучеников». Все это нужно было попом, чтобы внушить трудящимся необходимость смириться перед эксплуататорами, безропотно переносить их гнет.

Религиозное учение очень выгодно капиталистам, так как оно пытается оправдать все зло, причиняемое ими трудящимся. Капиталистам нужен темный, забитый, покорный раб, а религия проповедует именно идеи рабства. Она защищает капитализм — этот источник бесправия, страдания и унижения трудящихся людей.

Но утверждению буржуазных писак и попов, человек «не может» жить без религии. Все лучшее в человеке, по их мнению, создано религией. Но наукой доказано, что человек, не имея религии, проделал большой путь развития — от животного состояния до человека, владеющего орудиями труда. Не религия, а труд создал человека.

Утверждение попов, что человек без религии жить не может, опровергается уже тем, что во все времена были безбожники. Многие лучшие умы че-

ловечества, начиная с древних времен, были безбожниками. Ныне во всем мире — десятки миллионов людей ни в каких богов не веруют.

Не трудясь, люди не могут жить, а без религии могут. В СССР десятки миллионов людей стали безбожниками, активно участвуют в строительстве светлой, радостной жизни. Религия не только не помогает, но мешает культурному развитию людей, мешает борьбе за счастье на земле. Способности человека, не будучи скованы религией, расцветают быстрее.

Религия живет отжившим, мертвым. Она находит питательную почву в остатках темноты и невежества, в устаревших привычках и традициях, в пережитках капитализма. Ее существование выгодно врагам народа, выгодно капиталистам.

Религия всегда восхваляла в человеке глупость, покорность, холопские черты. Она и возникла только потому что человек был придавлен, прижат сначала природой, а потом и эксплуататорским обществом. Не сила, а слабость человека породила религию. Страх создал богов. Страх за завтрашний день, страх одиноких людей, перед слепыми, разрушительными силами капитализма, неуверенность в завтрашнем дне — вот главный источник религии, уничтоженный в стране социализма.

В СССР уничтожен капитализм. В СССР рабочие и служащие не боятся безработицы — она уничтожена, а с ней уничтожена и неуверенность в завтрашнем дне. В СССР крестьянство, объединившись в колхозы и руководимое партией и правительством, не боится разорительного действия засухи и других стихийных явлений природы. Трудящийся человек в СССР чувствует себя уверенно, гордо.

Сотни раз трудящиеся пытались сбросить иго эксплуататоров, но каждый раз, разбитые, вынуждены были

отступать, в отчаянии обращая взоры на небо.

Сотни лет поны всех вер внушали людям мысль, что человек — ничтожество. Сотни лет они боролись с растущей волей людей к свободе, радости, жизни. Они говорили, что человек не способен создать на земле что-либо хорошее, что все земное — суета сует, что человек — великий грешник и негодяй, а потому всегда будет наказан бедностью, страданиями, болезнями. Но говорилось это беднякам, а не богачам!

Советская действительность показывает, что бедность и страдания преодолимы. Эксплуататоры в СССР уничтожены, социализм победил, у нас нет бедности, бесправия, страха за завтрашний день.

Впервые вера трудящихся в свои силы широко охватила массы и окрепла после Великой Октябрьской социалистической революции, показавшей, что власть эксплуататоров не вечна. В этом главное международное значение революции. В этом также и главный удар революции по всем религиям. Победы социализма вдохновляют трудящихся всех стран на революционную борьбу за лучшее будущее, а революционная борьба — это наилучшая атеистическая школа.

Революционная борьба просвещает и перевоспитывает массы, она учит их подчинять свои личные интересы общим задачам борьбы рабочего класса. Она учит их чуткости и внимательности друг к другу. Она закаляет людей в преодолении трудностей и выстраивает из их сознания и привычек вредные для коллектива навыки и взгляды, полученные в капиталистическом обществе.

Главарь всех церквей во всех странах стараются воспитывать верующих в духе вреднейшего капиталистического правила: «Каждый за себя, а бог за всех». Это проклятое правило еще не совсем изжито в нашей стра-

не, оно еще живет в чувствах и привычках, в собственнических пережитках части верующих. Правило это, как и все буржуазные и религиозные учения, унижает достоинство человека, направляет его против коллектива, наука и наука его быть дезорганизатором производства, летуном, прогульщиком, врачом.

Попы говорят: «Возлюбите врагов ваших. Если у тебя возьмут одну одежду, отдай и другую». Попы всегда с терпеливым спокойствием и смирением взирали на унижения и страдания других. Подобная проповедь расчитана на притупление бдительности, на то, чтобы дать врагам полную возможность вести свою подрывную, гнусную работу.

Религия считает женщину неравноценной мужчине и относится к ней с униженным высокомерием. На основании прямого смысла библии христианские изуверы изображали женщину виновницей всех людских несчастий. Библейский закон призывает к суровому обращению с женой и детьми.

Религия — знамя старого, отжившего, мертвого, ищущего за живое. Борьба за человека, за его счастливую жизнь — значит бороться и против веры в бога, ибо вера в бога — удобное оружие врагов и их злых и невольных союзников — попов всех церквей и религий.

Борьба с религиозным обманом и суевериями, разоблачение классовых корней религий, широкая пропаганда безбожия — один из важнейших элементов борьбы за подъем культурности и коммунистическое воспитание трудящихся. Это особенно важно теперь, когда партия в решениях своего XVIII съезда требует от всех коммунистов и непартийных большевиков — руководителей широко развернуть коммунистическое воспитание трудящихся.

Ф. ПУТИНЦЕВ.

новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционный переворот в октябре 1917 года» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 291). Эта революция решила одним ударом три коренных вопроса социалистического строительства: она ликвидировала самый многочисленный капиталистический класс кулаков, перевела мелкие, раздробленные хозяйства на рельсы социализма и создала жизненно необходимую для народного хозяйства социалистическую базу в сельском хозяйстве.

Сталинская политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, проведенная в первой пятилетке, увеличила удельный вес пролетариата и колхозного крестьянства в составе населения и свела почти на нет класс буржуазии.

Пролетариат в подавляющей своей массе стал работать на социалистических предприятиях и уничтожил те условия, которые порождали пролетариат. В 1931 году в стране была окончательно ликвидирована безработица.

В 1934 году армия пролетариата составляла 47.118 тыс., или 28,1 процента населения страны, в том числе индустриального пролетариата — 41.751 тыс., или 24,9 проц., сельскохозяйственного пролетариата — 5.367 тыс., или 3,2 проц., колхозники, кооперированные кустари и ремесленники составляли 77.037 тыс., или 45,9 процента; крестьяне — единоличники и некооперированные трудящиеся и некооперированные кустари и ремесленники — 37.902 тыс., или 22,5 проц.; буржуазия — 174 тыс., или 0,1 проц., в том числе кулаки — 149 тыс., или 0,09 проц., а все прочее население — 5.769 тыс., или 3,4 проц.

Таким образом, советское общество к началу 1934 года достигло крупнейших успехов в социалистическом строительстве, преодолело в основном все капиталистические элементы в народном хозяйстве.

К моменту принятия Сталинской Конституции в стране уже была новая классовая структура. К этому моменту «пролетариат СССР превратился в совершенно новый класс, в рабочий класс СССР, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства, утвердивший социалистическую собственность на орудия и средства производства и направляющий советское общество по пути к коммунизму» (Сталин). Такого рабочего класса еще не знала история человечества.

Ф. КОШЕЛЕВ.

Утверждение социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудия и средства производства в нашей стране сопровождалось неуклонным ростом материального и культурного положения трудящихся.

Утвержденный XVIII съездом нашей партии народно-хозяйственный план третьей пятилетки намечает дальнейший рост народного богатства и изобилия, дальнейшее повышение материального и культурного уровня трудящихся.

Мы далеко ушли в области ликвидации противоположности между городом и деревней. Советская деревня все больше подтягивается к уровню современного социалистического города — по этой противоположности еще полностью не ликвидирована. У нас заложена основа для ликвидации противоположности между умственным и физическим трудом. Стахановское движение, возникшее на базе новой техники при наличии новых кадров, овладевших этой техникой, открыло путь для ликвидации противоположности между умственным и физическим трудом.

Третья сталинская пятилетка, как это отмечено в резолюции XVIII съезда партии по докладу тов. В. Молотова, имеет в виду значительный подъем культурного уровня всего населения нашей страны. В третьей пятилетке должен быть сделан крупный шаг в деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой руководящей силы нашего общества, до уровня инженерно-технических работников.

В связи с этим вырастает, как никогда, роль нашей партии как передового отряда рабочего класса, передового отряда трудящихся в борьбе за развитие и укрепление социалистического строя. Вырастает роль социалистического государства рабочих и крестьян, как орудия борьбы за социализм, защиты социалистической страны от капиталистического окружения, как орудия воспитания трудящихся масс в коммунистическом духе. Вырастает роль всех звеньев диктатуры рабочего класса: советов, профсоюзов, комсомола и других организаций. Все органы диктатуры рабочего класса должны повысить свою роль в социалистическом строительстве, использовать до дна творческую активность масс на решение задач, выдвигаемых партией в третьей пятилетке, на решение задач, связанных с переходом от социализма к коммунизму.

Ф. КОШЕЛЕВ.

# СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ЗАВОДА

## ИЗ ДОКЛАДА ДИРЕКТОРА КМК тов. Р. БЕЛАН

## Резолюция собрания интеллигенции завода по докладу тов. Р. Белан об итогах XVIII съезда ВКП(б)

13 апреля в городском театре имени Орджоникидзе состоялось собрание интеллигенции завода. На собрании присутствовало около 1000 человек.

С большим содержательным докладом об итогах XVIII съезда ВКП(б) выступил делегат съезда, директор металлургического комбината имени товарища Сталина орденносец тов. Р. Белан. Докладчик сказал:

—XVIII съезд партии является выдающимся событием в жизни нашей партии, в жизни советского народа. Завершена целая эпоха в жизни нашей страны—построено в основном социалистическое общество. Человечество открывает новую страницу своей истории—мы вступаем в новый период развития, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Решения XVIII съезда ВКП(б), гениальный доклад товарища Сталина являются путеводной звездой, которая освещает нам путь к новым величайшим победам коммунизма.

В своем блестящем докладе товарищ Сталин дал замечательный анализ международного положения. Прошедший период от XVII до XVIII съезда характеризуется для капиталистического мира серьезнейшими потрясениями как в экономике, так и в политике.

Весь послевоенный так называемый мирный режим в корне подорван. Капиталистический мир незаметно вылез в новую мировую империалистическую войну.

Для Советского Союза, в противоположность происходящему в капиталистическом мире кризису, этот период был периодом дальнейшего экономического и культурного подъема, годами дальнейшего роста его политической и военной мощи, годами его борьбы за сохранение мира.

Наша социалистическая промышленность выросла в сравнении с довоенным уровнем более чем в 9 раз. Является неоспоримым фактом то, что с точки зрения техники производства и темпов развития наша промышленность стоит на первом месте в мире.

Товарищ Сталин поставил перед нами грандиозную и вполне выполнимую задачу: в 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, то есть дать чугуна, электроэнергию и других промышленных товаров на душу насе-

ники политически отстают, с их стороны нет должного внимания этим вопросам, а отсюда и следуют плохие результаты работы.

Мы имеем сейчас замечательный документ, автор которого не указан, но мы все знаем, что автор этого документа товарищ Сталин. Я имею в виду «Краткий курс истории ВКП(б)».



Эта книга должна быть настольной книгой каждого советского интеллигента. По этой книге, а также по гениальным произведениям Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, советский интеллигент должен непрерывно и неустанно повышать свой политический уровень.

Ленинец, большевик не может быть специалистом только облюбованной им отрасли, он должен быть политиком-общественником, он должен быть знаком с законами общественного развития и уметь пользоваться ими, он должен быть активным участником политического руководства в стране, быть организатором социалистического соревнования и стахановского движения.

Товарищ Сталин в своем докладе поставил и разрешил два важнейших теоретических вопроса и тем самым внес замечательный вклад в сокращение марксизма-ленинизма, — это вопрос о государстве и особенно о нашем социалистическом государстве, и вопрос о нашей советской интелли-

работников аппарата к тому или иному делу. Некоторые вопросы чрезвычайно долго затываются своими решениями. Есть работники, которые еще рассуждают так, как рассуждал Фамусов в комедии Грибоедова «Горе от ума»: «по мне что дело, что не дело—подписано и с плеч долой».

Видно, аппарату заводоуправления не уделялось достаточного внимания, не проводилось достаточно политико-воспитательной работы нашими профсоюзными, комсомольскими и партийными организациями. Это дело необходимо в ближайшее время выправить.

Нам нужно поставить дело так, чтобы каждый советский интеллигент обогащал свои знания наукой всех наук — марксизмом-ленинизмом.

Согласно решению XVIII съезда партии, к концу третьей пятилетки наша страна должна достичь выработку чугуна до 22 миллионов тонн, выплавку стали до 28 миллионов тонн, выдату проката до 21 миллиона тонн.

Это накладывает на нас, металлургов, большую ответственность. Мы должны работать значительно лучше, чем работаем сейчас.

В настоящее время у нас особенно плохо работают прокатные цехи и цех вырубки. Отставание по выдате готового проката сейчас настолько большое, что нам необходимо максимально напрячь свои силы для того, чтобы прийти к славному празднику трудящихся—к 1 Мая с покрытием того долга, который образовался.

Лучшие люди нашей черной металлургии и в том числе нашего завода награждены высокими наградами—ор-

денами и медалями Советского Союза. Тов. Калинин, вручая ордена и медали металлургам, совершенно правильно заявил, что это награждение обязывает нас, металлургов, работать значительно лучше, чем мы работали до сих пор.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, соревнование между цехами за право участия в первой колонне на Первомайской демонстрации.

Грандиозная задача, поставленная XVIII съездом партии и гением человечества товарищем Сталиным о необходимости догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом отношении, открывает широкое поле деятельности перед нашей советской интеллигенцией, идущей в первых рядах строителей социализма.

Мы уверены, что задачи, поставленные XVIII съездом партии, в третьем пятилетии будут блестяще выполнены. Порукой этому является то, что мы имеем замечательную социалистическую интеллигенцию, порукой тому является несокрушимое морально-политическое единство нашего народа.

Порукой тому является то, что наш народ ведет от победы к победе мужрый вождь и друг — наш дорогой и любимый товарищ Сталин.

\*\*\*

Выступившие в прениях инженеры гг. Маньков, Ижиков и другие указали, что поставленные задачи в третьем пятилетии будут с честью выполнены. Наш металлургический завод, носитель имя великого Сталина, будет передовым среди предприятий черной металлургии.

## ШИРОКОЕ ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(Из выступления начальника ТЭЦ тов. Манькова)

Решения XVIII съезда ВКП(б)—решения всего советского народа. Вместе с лучшими людьми страны делегаты съезда галосовали за программу строительства коммунистического общества.

Сейчас перед нами, советской интеллигенцией, открываются необятные творческие широты. Мы, вместе со всем народом, призваны к осуществле-

преподавателей школы безответственно относилась к своим обязанностям.

Еще хуже дело обстоит с технической учебой в цехах. Многие кружки развалились.

Нельзя мириться с таким пренебрежительным отношением к кружкам, стахановским курсам и другим видам технической учебой. Интеллигенция завода должна сделать все необходимое

Заслушав и обсудив доклад тов. Белан об итогах исторического XVIII съезда ВКП(б), мы, инженеры, техники завода, интеллигенты Сталинска, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, целиком и полностью одобряем решения XVIII съезда ВКП(б). Заверяем коммунистическую партию и советское правительство, что мы приложим все свои силы и знания для быстрейшего претворения в жизнь этих решений.

Перед нами, советской интеллигенцией великой страны социализма, XVIII съезд ВКП(б) открыл безграничные перспективы роста, совершенствования и благодарной созидательной работы на благо народа. Великое дело партии Ленина—Сталина, дело борьбы за вершины человеческого счастья, за коммунизм стало родным делом всех трудящихся — рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Под непоколебимым, овеянным славой и героическими подвигами знаменем большевистской партии за невиданно короткий срок построено социалистическое общество, осуществлена заветная мечта передовых умов многих поколений. На нашу долю выпала великая честь, вместе со всем советским народом, стать стеной единства и силы, окружающей большевистскую партию, Ленино-Сталинский Цен-

тральный Комитет, завершить строительство бесклассового социалистического общества и построить коммунизм. Охваченные единой сталинской волей и единым стремлением побеждать, мы не сомневаемся, что задачи, поставленные в третьем пятилетии и одна из главнейших этих задач — догнать и перегнать передовые капиталистические страны—будут с честью выполнены.

Кузнечный металлургический завод—детиче первых двух сталинских пятилеток, краса и гордость нашей страны—в предсезонном соревновании занял одно из первых мест среди предприятий черной металлургии. Партия и правительство нашей социалистической родины наградили лучших, достойнейших руководителей нашего завода и стахановцев орденами и медалями Союза ССР. Согретые сталинской заботой, мы единодушно вступили в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Наша обязательства в соревновании—выше поднять производительность труда, досрочно закончить выполнение годовой программы по всему металлургическому циклу, улучшить качество чугуна, стали, товарного проката, увеличить выход годной продукции и ликвидировать брак—вполне реальны и выполнимы.

Руководители, инженеры, техники, мастера таких цехов, как коксовый, мартен № 1, рельсобалочный, стан «500», листостан, не сдержали своего слова, усвоились частичными успехами в марте. В апреле, когда условия для работы стали более благоприятными, эти цехи не выполняют своих заданий.

Мы—накануне всенародного праздника трудящихся Первого мая — праздника международной солидарности и смотра революционных сил мирового пролетариата. Дело чести каждого из нас—как никогда, высоко поднять знамя социалистического соревнования, стать во главе движения стахановцев за высокую производительность труда и встретить Первое мая новыми победами.

Борясь за выполнение обязательств, принятых нами в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы обязуемся в ближайшее время выправить положение с выполнением программы на заводе.

Мы призываем всех трудящихся, интеллигенцию города и завода с новой силой развернуть социалистическое соревнование, завоевать первенство во всесоюзном соревновании заводов черной металлургии и по-большевистски выполнить решения XVIII съезда партии.

## ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ДЗЕРЖИНЦЕВ

Обсуждая обращение женщин-работниц, инженеров, техников и служащих трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского, мы, учащиеся педагогического училища, обязуемся еще выше поднять свой военно-политический уровень, одать нормы на оборонные значки I и II ступени, чтобы выйти из недучалища не только преподавателями, но и командирами противозвушной и противохимической обороны.

В нашем подучалище Осоавиахимовская организация насчитывает около 90 процентов учащихся. Организация молодая, но есть уже значительные результаты. Мы имеем сейчас 125 значкистов «Ворошиловского стрелка»

первой ступени и 15 значкистов «Ворошиловского стрелка» второй ступени. В наших рядах 300 значкистов ПВХО первой ступени и 40 значкистов ПВХО второй ступени, 200 значкистов ГСО, 20 пулеметчиков, 40 инструкторов по пулеметному делу и 14 инструкторов по стрелковому спорту. 11 человек учатся в аэроклубе на пилотов.

У нас проведено несколько учений по воздушной противохимической обороне и проделана другая различная массово-оборонная работа. Но всего этого, конечно, далеко недостаточно.

Недостаточную помощь оказывает нам городской совет Осоавиахима. Мы обращаемся к нему с предложением

открыть в нашем городе школу начальников противозвушной и противохимической обороны. Такая школа, безусловно, активизирует оборонную работу.

Общее собрание членов нашей Осоавиахимовской организации единодушно поддерживает призыв женщин-работниц трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского. Мы обязуемся последовательно изучать военное дело, повышать свой военно-политический уровень, укреплять оборонеспособность нашей родины.

По поручению общего собрания членов Осоавиахима подучилища—

И. СЕМЕНОВ.

задачу: в 10—15 лет достичь и пре-  
гнать главные капиталистические стра-  
ны и экономическом отношении, то-есть  
дать чугуна, электроэнергии и других  
промышленных товаров на душу насе-  
дения больше, чем в любой другой  
стране.

Нет сомнения, что эта грандиозная  
задача, поставленная товарищем  
Сталиным, будет выполнена.

Товарищ Сталин,—говорит докла-  
чик,—постоянно учит и напоминает  
нам о необходимости всеми силами  
укреплять наше государство. Мы не  
можем забывать о международной об-  
становке, о капиталистическом окру-  
жении. Мы должны всегда помнить об  
этом и крепить наше социалистиче-  
ское государство рабочих и крестьян,  
крепить обороноспособность нашей ро-  
дины.

Под сталинским руководством пар-  
тия и рабочий класс расправилась с  
врагами народа и в корне ликвидиро-  
вала их преступный заговор. Разгром  
троцкистско-зиновьевских и рыковско-  
бухаринских извергов—подлых агентов  
фашизма, изменников родины говорит о  
несокрушимости советского строя, о  
дальнейшем его укреплении.

События у озера Хасан, где был со-  
всей силой проявлен советский патри-  
отизм, показывают, что никакие коз-  
ли врагов не в состоянии поколебать  
мощь нашей родины, не в состоянии  
арrestoновать наше победное шествие  
вперед к новым победам коммунизма.

Победа социалистической системы  
хозяйства, досрочное выполнение вто-  
рого пятилетнего плана в промышлен-  
ности, ежегодный сбор зерна, достига-  
ющий до 7 миллиардов пудов, уничто-  
жение нищеты и безработицы—все это  
факты, которые демонстрируют пра-  
вильность политики нашей партии,  
правильность сталинского руководства.

Далее тов. Белан говорит о том, что  
XVIII с'езд ВКП(б) и товарищ Сталин  
уделили большое внимание вопросам  
подбора кадров и работе с нашей мо-  
лодой советской интеллигенцией.

— У нас сейчас,— говорит тов.  
Белан,—выдвинуто очень много моло-  
дых работников на ответственную ра-  
боту. Наша задача заключается в том,  
чтобы неуклонно воспитывать эти  
кадры, поднимать их теоретический  
уровень.

Все мы знаем, что социальное соревнова-  
ние, сталинское движение—это новые со-  
циалистические формы труда, что они  
обеспечивают нам высокую произво-  
дительность, выполнение и перевыпол-  
нение хозяйственных планов. Но из-  
за того, что некоторые наши руково-  
дители инженеры-технические работ-

теоретические вопросы и тем самым  
вносят замечательный вклад в сокра-  
щение марксизма-ленинизма,—  
это вопрос о государстве и особенно о  
нашем социалистическом государстве,  
и вопрос о нашей советской интелли-  
генции.

XVIII с'езд нашей партии утвердил  
третий пятилетний план развития со-  
циалистического хозяйства. Какие зах-  
ватывающие перспективы дает он для  
каждого советского интеллигента!

Третья пятилетка есть пятилетка  
специальных стале. Для нас, метал-  
лургов, для интеллигентов, работаю-  
щих в металлургической промышлен-  
ности,—это некая программа действий.

Нужно признаться, что в настоя-  
щий момент с качеством стали на на-  
шем комбинате дело обстоит неблаго-  
получно.

Если взять такой основной вид продук-  
ции, как рельсы, то мы имеем сейчас по-  
зориный процент выхода рельсов перво-  
го сорта—64 проц. Чрезвычайно пло-  
хо обстоит дело и с качеством других  
видов стали. Инженерно-технические  
работники наших мартиновских цехов  
вместе того, чтобы идти вперед, улуч-  
шать качество стале, улучшать тех-  
нологию мартиновского производства,  
топчутся на месте и даже пятятся  
назад.

Терпеть такое положение в дальней-  
шем мы не можем.

Сталеплавильщикам нашего завода,  
руководителям мартиновских цехов  
т.т. Великову и Наволодскому нужно  
обеспечить резкий перелом с выпу-  
ском качественной стали. Иначе вы  
можете оказаться в числе отстающих  
со всеми вытекающими отсюда послед-  
ствиями.

Большое поле деятельности для ин-  
теллигенции нашего завода, для ин-  
теллигенции доменных, прокатных и  
других цехов представляют из себя  
вопросы дальнейшего улучшения тех-  
нологии производства, механизации  
трудоемких процессов, а в связи с  
этим и резкое увеличение производи-  
тельности труда.

Я хочу особо остановиться,—гово-  
рит докладчик,—на работе нашего  
аппарата, штаба нашего комбината—  
главной конторы. Нужно сказать, что  
наш штаб—это большая управлен-  
ческая машина—поворачивается иног-  
да очень и очень медленно, совершен-  
но не так, как этого требуют инте-  
ресы нашего производства. Взять хо-  
тя бы коммерческое управление. Оно  
работает у нас плохо, а значение его  
для производства чрезвычайно огром-  
ное.

Нередко бывает у нас случаи бю-  
рократического отношения со стороны

штатных коммунистических интелли-  
гентства.

Сейчас перед нами, советской интел-  
лигенцией, открываются необятные  
творческие широты. Мы, вместе со  
всем народом, призваны к осуществле-  
нию исторических решений XVIII с'ез-  
да ВКП(б).

Одна из грандиознейших задач  
третьей сталинской пятилетки—это  
поднятие культурно-технического уров-  
ня рабочих до уровня инженерно-тех-  
нических работников. В этом деле  
большую роль должна сыграть школа  
мастеров социалистического труда.

Однако сейчас мы не можем ска-  
зать, чтобы работа этой школы была  
удовлетворительна. Проучившись три  
года, некоторые группы выпускников  
не получили должных знаний. Часть

## Решения с'езда воодушевляют нас на выполнение задач третьей пятилетки

(Из выступления начальника  
среднесортного цеха  
тов. Ижикова)

Товарищ Сталин с трибуны XVIII  
с'езда ВКП(б) дал гениальный анализ  
борьбы советского народа за социализм  
и раскрыл перед нами небывалые в  
истории человечества перспективы  
строительства коммунистического об-  
щества.

XVIII с'езд ВКП(б) поднял на небы-  
валую высоту нашу интеллигенцию.  
Советская интеллигенция находится в  
первых рядах великой армии борцов за  
социализм, за полную победу коммуни-  
зма.

Нам, интеллигентам металлургиче-  
ского гиганта, носящего имя зодчего  
коммунистического общества товарища  
Сталина, отведена большая и почетная  
роль в осуществлении задач третьего  
пятилетнего плана.

Нам нужно глубоко изучить матери-  
алы XVIII с'езда ВКП(б) и понести эти  
величайшие документы в массы.

Выполнение решений с'езда невоз-  
можно без дружной коллективной тех-  
нической мысли. Нам, прежде всего, на-  
до усилить работу заводской секции  
ИТР, которая в настоящее время осно-  
вательно ослабла. Секция ИТР должна  
мобилизовать все инженерно-техниче-  
ские силы завода на решение задач  
третьей пятилетки. Необходимо добить-  
ся того, чтобы над решением производ-  
ственных вопросов люди работали не в  
одиночку, не по-кустарному, а коллек-  
тивно.

Нельзя мириться с таким пренеб-  
режительным отношением к кружкам,  
стахановским курсам и другим видам  
технической учебы. Интеллигенция за-  
вода должна сделать все необходимое  
для развития техникумы, должна под-  
готовить наши кадры к культурной  
эксплуатации оборудования завода.

XVIII с'езд ВКП(б) указал на необ-  
ходимость использования местного топ-  
лива. В этом деле для интеллигенции  
нашего завода тоже большое поле де-  
ятельности. На коксовом отвале у нас  
имеется до полумиллиона тонн коксика,  
нужно найти пути для использования  
его в наших цехах. Из труб марте-  
новских цехов выходит отработанный  
газ с температурой в 600 градусов.  
Его необходимо тоже использовать.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Провокационная политика „невмешательства“ и „нейтралитета“

Вторая империалистическая война  
началась незаметно, исподтишка. Вой-  
ны, которые именовались буржуазной  
початью «локальными» (то-есть «мест-  
ными»), «небольшими», «отдаленны-  
ми», разрослись неожиданно для зна-  
чительной части международной об-  
щественности. Сейчас пожар войны  
свернулся на огромном пространстве  
—от Гибралтара до Шанхая. Очаги  
войны пылают в Европе, Азии, Афри-  
ке. Более полумиллиарда человек —  
около одной трети народонаселения  
всего земного шара — вовлечено в  
орбиту войны.

Войну начали три агрессивных госу-  
дарства: Германия, Япония, Италия.  
Германские, японские, итальянские  
империалисты объявляют себя «обде-  
ленными» и «обиженными». Правящие  
государственные деятели фашистских  
стран не скрывают, что они добивают-  
ся новой перекройки географической  
карты мира. С этой целью Германия,  
Япония, Италия заключили между со-  
бой военный союз. Попытки фашист-  
ских заправил замаскировать этот со-  
юз «антикоммунистическим пактом»,  
придать ему безобидную внешность при  
помощи различных геометрических  
формул насчет «осей» и «треугольни-  
ков», пятки белыми нитками. Такие  
попытки смехотворны и в настоящее  
время уже никого не в состоянии об-  
мануть.

Захватнические действия тройствен-  
ного блока фашистских агрессоров на-

молодая, но есть уже значительные  
результаты. Мы имеем сейчас 125  
значейств «Ворошиловского стрелка»

Товарищ Сталин в своем докладе  
на XVIII партс'езде дал глубокий ана-  
лиз международной обстановки. Вто-  
рая империалистическая война нача-  
лась. Захват Австрии, Чехословакии,  
порабощение фашизмом Испании, вой-  
на в Китае, итальянское вторжение в  
Албанию—все это вместе взятое есть  
не что иное, как подготовка войны  
против СССР.

Мы ни на минуту не должны забы-  
вать о капиталистическом окружении.  
Работая на заводе, в колхозе, мы

Недостаточную помощь оказывает  
нам городской совет Осоавиахима. Мы  
обращаемся к нему с предложением

## ЗА ОБОРОННУЮ РАБОТУ НА ЗАВОДЕ

должны всегда быть готовы ответить  
на удар двойным ударом.

Обсуждая доклад товарища Сталина  
на открытом партийном собрании  
нашего цеха, развернулись оживлен-  
ные прения по оборонной работе.  
Многие товарищи говорили о том, что  
наша осоавиахимовская организация  
не проявляет достаточной активности.  
Говорилось и о том, что партком за-  
вода и цеховые организации тоже не  
уделяют этому вопросу достаточного  
внимания, не руководят оборонной ра-

116 поручению высшего командования  
членов Осоавиахима педучилища—  
И. СЕМЕНОВ.

ботой. Особенно благодушно настроен на-  
чальник нашего цеха тов. Великов.

Я считаю такое отношение к обо-  
ронной работе, особенно в наше время,  
недопустимым.

Международная обстановка и указа-  
ния товарища Сталина диктуют нам  
сегодня же заняться этим вопросом,  
не откладывая в долгий ящик.

Инж. ПЕТРОВ—начальник газо-  
генераторной станции мартинов-  
ского цеха № 1.

нии представил собой серьезную угро-  
зу важнейшим английским и француз-  
ским морским путям сообщения.

Захватив Испанию, итапо-германские  
агрессоры еще ближе подобралась к  
этим путям. Окружив со всех сторон  
английскую морскую твердыню Гибрал-  
тар и практически свел на-нет зна-  
чение этой крепости, Италия и Гер-  
мания получили возможность в любой  
момент запретить вход из Атлантическо-  
го океана в Средиземное море. К то-  
му же, введя свои войска на Пиреней-  
ский полуостров, Германия и Италия  
могут напасть теперь на Францию с  
тыла, со стороны ее плохо защищен-  
ной пиренейской границы.

Передвинув пограничные столбы в  
Центральной Европе, захватив Ав-  
стрию, а затем и Чехо-Словакию,  
германский фашизм нанес сильнейшее  
поражение Франции и Англии. Эти  
державы потеряли своего лучшего со-  
юзника в Центральной Европе—Чехо-  
Словацкую республику. Основательное  
расшаталось английское и француз-  
ское влияние в восточной и юго-во-  
сточной частях западно-европейского  
континента. Фашистская Германия от-  
крыто продемонстрировала свое стрем-  
ление занять господствующее положе-  
ние в Западной Европе.

Оккупировав ряд приморских рай-  
онов Китая, японские империалисты  
завладели ключами от необятного ки-  
тайского рынка. Япония открыто и  
беззастенчиво вытесняет из захвачен-  
ных ею районов Китая английских,  
американских, французских капита-  
листов, имеющих там огромные капита-  
ловложения. Продвигаясь в Южный  
Китай и на острова, расположенные в  
южно-китайских водах, японские им-  
периалисты поставили под удар также

важнейшие владения Англии, Франции  
и США, как Гонконг, Сингапур, Индо-  
Китай, Филиппинские острова.

Казалось бы, что Англия, Франция,  
Соединенные Штаты Америки, полити-  
ческим и экономическим интересам  
которых нанесено столько сильных  
ударов в разных частях света, должны  
были организовать отпор агрессорам.  
Казалось бы, что они должны актив-  
но бороться за сохранение своих ми-  
ровых позиций, завоеванных в мно-  
гочисленных войнах, в упорной и дол-  
голетней дипломатической борьбе. На  
самом же деле происходит обратное:  
Англия, Франция, США пятятся на-  
зад и уступают фашистским агрессо-  
рам одну позицию за другой.

В оправдание этой своей политики  
правящие круги Англии, Франции,  
США любят болтать о своем «миро-  
любии». Они дали своей политике  
благозвучные наименования: «невме-  
шательство», «нейтралитет». Но мнимо-  
пацифистская болтовня английских,  
французских, американских буржуа-  
ных политиков может провести лишь  
очень наивных простаков. Ведь давно  
известно, что, когда дело касается ее  
империалистических интересов, буржу-  
азия любой страны меньше всего оза-  
бочена сохранением мира. Вся исто-  
рия капитализма состоит из непре-  
рывной цепи истребительных войн.

В чем же заключается подлая  
сущность политики «невмешательства»  
и «нейтралитета»?

Эту политику никак нельзя оправ-  
дать слабостью Англии, Франции, Со-  
единенных Штатов Америки. Даже,  
уступив агрессорам ряд своих важней-  
ших позиций, неагрессивные буржу-

(Окончание на 4-й стр.)

### Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС) В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Юго-западнее Наньчана китайские войска под давлением превосходящих сил противника вынуждены были отступить на Гаюань. В настоящее время китайцы занимают оборонительные позиции в окрестностях города.

Западнее Ханькоу 10 апреля китайскими частями очищен от японцев город Шань (на восточном берегу реки Хань). 11 апреля японские части пытались в этом районе форсировать реку Хань, но были отбиты огнем китайцев. Японцы потеряли свыше 200 человек убитыми и ранеными.

10 апреля китайские регулярные части совместно с партизанами атаковали железнодорожную станцию Матан (южнее Ночжоу). Китайцами захвачены пленные, 100 винтовок и большое количество боеприпасов. В бою было убито и ранено свыше 300 японцев.

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

12 апреля после подхода подкреплений китайские войска выбили японский десант из Наньтоу (юго-восточнее Бантона). Японский десант вынужден был возвратиться на корабли.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Во время недавних боев в районе Жуйчана (в юго-западной части провинции Шаньси) японцы потеряли 200 человек убитыми и 500 ранеными.

### ЛИКВИДАЦИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ АЛБАНИИ

РИМ, 13 апреля. В Риме опубликовано специальное сообщение о том, что «временный административный албанский комитет» предложил албанскую корону итальянскому королю.

Как известно, еще недавно Италия заверяла Англию, что независимость Албании будет сохранена. Официозная газета «Джорнале д'Италия» в передовой статье дает следующее обоснование захвата Италией Албании: «Италия за последние 15 лет вложила в Албанию 2,5 млрд. лир. Это создало солидарность итало-албанских интересов, что нашло свое выражение в установлении нового режима в Албании».

### АЛБАНСКИЙ НАРОД ОКАЗЫВАЕТ СОПРОТИВЛЕНИЕ АГРЕССОРУ

ЛОНДОН, 13 апреля. Белградский корреспондент агентства Британ Юнайтед пресс сообщает, что дальнейшее продвижение итальянских войск в Албанию задерживается в результате ак-

## В ЕВРОПЕ РАСТЕТ ТРЕВОГА

### Декларация французского правительства

ПАРИЖ, 13 апреля. Сегодня опубликована декларация, принятая на вчерашнем заседании правительства. Отдавая эту декларацию, глава правительства Даладе заявил, что в связи с тревожной обстановкой, правительство Франции приняло военные меры, «которые гарантируют против всяких случайностей французские границы и французскую империю» и продолжат дипломатические переговоры с рядом стран.

В декларации отмечается, что французское правительство «придает самое большое значение предупреждению всякого изменения с помощью силы или с помощью угрозы существующего положения на Средиземном море и на Балканском полуострове».

Французское правительство, указывается в декларации, дало в связи с событиями последних недель особые заверения Румынии и Греции в том, что «в случае, если бы были предприняты действия, которые явно угро-

жали бы независимости Румынии или Греции и в отношении которых румынское или греческое правительства считали бы, что в их жизненных интересах оказать сопротивление своим национальными силами, то французское правительство будет считать себя обязанным немедленно оказать всякую помощь имеющимся в его распоряжении средствами».

В декларации указывается, что английское правительство заняло ту же самую позицию. Подчеркнув, что французское правительство приветствует соглашение между Англией и Польшей, декларация указывает далее, что французское и польское правительства подтвердили франко-польский союз и дают взаимные гарантии на случай «прямой или косвенной угрозы, которая могла бы задеть их жизненные интересы».

Наши послы, указывается в заключении в декларации, сообщат ее всем заинтересованным правительствам и в частности Турции.

### Выступление Чемберлена в палате общин

ЛОНДОН, 13 апреля. Выступая сегодня в палате общин, Чемберлен остановился на захвате Италией Албании. В данное время, — сказал Чемберлен, — более разумно воздержаться от окончательного суждения о событиях, которые предшествовали итальянской оккупации. Однако не может быть никакого сомнения относительно общего эффекта, произведенного итальянской оккупацией. Общественное мнение всего мира еще раз было глубоко потрясено этой новой демонстрацией использования силы. Ясно, — заявил Чемберлен, — что могущественная держава навязала свою волю малой и беззащитной стране посредством применения вооруженной силы.

Исходя из того, что англо-итальянское соглашение от 16 апреля 1938 года предусматривало сохранение статукво в Средиземном море, Перт в Риме и Галифакс в Лондоне со всей ясностью подчеркнули, что «в результате создавшейся в настоящее время обстановки, вопрос о сохранении статукво, который составлял столь важную часть всего соглашения, может стать во всей остроте». «Адриатическое море, — заявил Чемберлен, — безусловно является частью Средиземного моря и итальянское правительство не может утверждать, что все происходящее там нас не касается». Английское правительство находит исклю-

чительным поведением в делах. Галифакс сообщил ему, что английское правительство не имеет никакого намерения оккупировать остров Корфу. Однако «английское правительство отнеслось бы исключительно серьезно к факту оккупации этого острова кем бы то ни было». Далее Чемберлен заявил, что «английское правительство пришло к заключению, что в случае какого-либо действия, которое с несомненностью будет угрожать независимости Греции или Румынии и которое греческое или румынское правительства будут считать настолько затрагивающим их жизненные интересы, что они будут вынуждены оказывать ему сопротивление всеми своими национальными силами, английское правительство сочло бы себя обязанным немедленно оказать греческому или румынскому правительствам, в зависимости от случая, всю поддержку, которая будет в его силах».

Чемберлен сообщил, что французское правительство сегодня сделает аналогичное заявление и что правительства доминионов все время информируются о всех событиях. «Что касается меня, — заявил Чемберлен, — то все происшедшее не поколебало моего убеждения, что политика правительства, выразившаяся в подписании англо-итальянского соглашения год тому назад, была пра-



Правительство удовлетворило ходатайство рабочих харьковских заводов и разрешило провести с 1 мая по 15 июля 13-ю Всесоюзную лотерею Осоавиахима на общую сумму 135 миллионов рублей. На снимке: плакат, выпущенный Центральным Советом Осоавиахима к 13-й Всесоюзной лотерее. Фотохроника.

### Подготовка к Первому мая

Заводской комитет металлургов развернул подготовительную работу к встрече Первомайского праздника. Художественная мастерская Дворца культуры разрабатывает эскизы художественного оформления фасадов зданий: Дворца металлургов и завкома. На колоннах Дворца будет установлено большое художественно выполненное панно, по краям его будут помещены световые портреты товарищей Ленина и Сталина.

На площади Побед завком металлургов организует два витрины фотопортретов орденосцев и лучших стахановцев нашего завода.

готовят литературно-художественные монтажи, вывешивают списки художественной и политической литературы о Первом мая.

Учащиеся 54-й неполной средней школы (Куйбышево) свою Первомайскую колонну для участия в демонстрации оформляют на тему «Готовы к обороне». Готовятся макеты оборонных значков, диаграммы роста военных кружков и участия в них школьников.

Весь школьный коллектив обязался к Первому мая сдать нормы на значок ПВХО. Кружок пулеметчиков, органи-

### ПЛАНИРОВКА ГОРОДА СТАЛИНСКА

В соответствии с генеральным планом строительства города в текущем году горкомхозом намечено провести ряд планировочных работ.

В первую очередь будут проведены работы по планировке Старокузнецка. Будут выделены новые участки для застройки, составлены схемы планировки улиц, осушения проездов, водоснабжения Старокузнецка и т. д. Кроме того, будет произведена проектная разработка главного шоссе Сталинска, связывающего площадь Побед с будущей Центральной площадью и с площадью южной нагорной части города.

Кроме того, в этом году предполагается произвести корректировку генерального плана города в связи с развитием новых отраслей промышленности: строительство трубопрокатного завода, завода ферросплавов, шахты Байдаевка.

На проектно-планировочные работы заключен договор с Новосибирским горстройпроектом. На эти работы будет израсходовано более 30 тысяч рублей.

### НОВЫЕ КАДРЫ ШОФЕРОВ

В марте автошкола транспергокадров выпустила 27 шоферов III класса и 29 трактористов для треста «Куйбышевуголь». Сейчас школа готовит 120 шоферов для колхозов Кузнецкого района и 60 трактористов, дизелистов и газогенераторщиков для лесной промышленности. Выпуск состоится во второй половине этого года.

М. АНИКИН.

### КОРОТКО

В Сталинске, по проспекту имени Кирова, заканчивается строительство нового 32-х квартирного дома. В нижнем этаже здания будут размещены: образцовая парникмахерская, мастерская по ремонту ювелирных изделий, магазины и проч. В эксплуатацию дом предполагается сдать в июне текущего года.

### ИЗВЕЩЕНИЕ ГОРКОМА ВКП(б)

В партийном кабинете горкома ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж), ежедневно с 11 час. утра до 12 час. вечера и в выходные дни с 12 час. дня до 6 час. вечера, можно получить консультацию по ист-

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня для изучающих историю партии, живущих в Куйбышево, в клубе им. Дзержинского, в 8 час. вечера, лекция «Международное положение», лектор тов. Дубинский.

16 апреля, в 7 час. веч., в парткабинете будет дан инструктивный доклад для докладчиков на торжественных вечерах цехов, предпринят укреплений, посвященных 1-му Мая.

Парторганизациям необходимо выделить докладчиков.

16 апреля, в 8 час. веч. в парткабинете состоится очередное занятие пропагандистского семинара для пропагандистов партийных и комсомольских кружков.

16 апреля, в 6 часов вечера, во Дворце культуры металлургов (аудитория № 1, 3-й этаж) созывается собрание культурных организаторов цехов завода, зав. красными уголками, работников клубов и театральных организаторов цехов.

Вход по билетам. Билеты получить во Дворце культуры.

Завком металлургов.

### Соревнование двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 12 апреля

Чугун	Сталинск	4619 тн.	101,8 проц.
	Магнитог.	4885 тн.	99,5 проц.
Сталь	Сталинск	4887 тн.	101,8 проц.
	Магнитог.	3908 тн.	86,8 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3674 тн.	98,8 проц.
	Магнитог.	3269 тн.	85,1 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	5778 тн.	101,5 проц.
	Магнитог.	4892 тн.	97,3 проц.

### ЗАВОД

Работа за 13 апреля

Чугун	-	4318 тн.	87,5 проц.
Сталь	-	4601 тн.	94,7 проц.
1-й мартен	-	2337 тн.	90,9 проц.
2-й мартен	-	2269 тн.	101,2 проц.
Блюминг	-	4990 тн.	94,1 проц.
Рельсобалка	-	1532 тн.	116,1 проц.
Листостан	-	637 тн.	138,9 проц.
Средисортный	-	1490 тн.	99,3 проц.
Рельсовые скрепления	-	282 тн.	88,5 проц.

### Сдано товарного проката

за 13 апреля

Блюминг	-	-	-	проц.
Рельсобалка	-	1348 тн.	84,1 проц.	
Листостан	-	579 тн.	138,9 проц.	
Стан "500"	-	877 тн.	73,1 проц.	
Всего по заводу	-	2914 тн.	78,3 проц.	

### УГОЛЬ

#### ТРЕСТ "МОЛОТОВУГОЛЬ"

Добыча за 13 апреля

Центральный комплекс	2371 тн.	103,3 проц.
4-я шахта	413 тн.	67,7 проц.
9-я шахта	421 тн.	84,7 проц.
10-я шахта	872 тн.	99,3 проц.
Всего по тресту	4077 тн.	93,5 проц.

#### ТРЕСТ "КУЙБЫШЕВУГОЛЬ"

Добыча за 13 апреля

Шахта им. Орджоникидзе

### СОПРОТИВЛЕНИЕ АГРЕССОРУ

ЛОНДОН, 13 апреля. Белградский корреспондент агентства Бритиш Юнайтед пресс сообщает, что дальнейшее продвижение итальянских войск в Албании задерживается в результате активных действий албанских партизан в горных районах. По сообщениям из Борча, в юго-восточной части Албании вооруженные отряды албанцев при своем отступлении уничтожают мосты и разрушают дороги. Очевидцы, прибывающие в Югославию, утверждают, что в албанских деревнях почти не видно мужчин, ибо все взрослые мужчины примкнули к партизанским отрядам, которые скрываются в горах.

ское море, — заявил Чемберлен, — безусловно является частью Средиземного моря и итальянское правительство не может утверждать, что все происходящее там нас не касается». Английское правительство находит исключительно трудным согласовать все то, что произошло в Албании, с тем, что предусматривалось в англо-итальянском соглашении. На карту поставлено не только будущее Албании. Чувство беспокойства и неуверенности наблюдается не только в смежных с Албанией районах, но и в других средиземноморских странах и странах Балканского полуострова. В беседе с

касается мена, — заявил Чемберлен, — то все происшедшее не поколебало моего убеждения, что политика правительства, выразившаяся в подписании англо-итальянского соглашения год тому назад, была правильной. (Аплодисменты на правительственных скамьях и крики возмущения на скамьях оппозиции). Я заявляю об этом не для того, чтобы вызвать полемику, но для того, чтобы избежать неправильного толкования моей позиции в данное время. Без сомнения, некоторые заявят, что мы должны сейчас порвать англо-итальянское соглашение, но я не разделяю этой точки зрения.

световые портреты в парижской Лепи и Сталина.  
На площади Побед завком металлургов организует две витрины фотопортретов орденосносцев и лучших стахановцев нашего завода.  
Работники библиотеки Дворца культуры металлургов к Первомайским дням

диаграммы роста военных кружков и участия в них школьников.  
Весь школьный коллектив обязался к Первому мая сдать нормы на значок ПВХО. Кружок пулеметчиков, организованный из учащихся школы, к Первому мая полностью закончит свою программу.

ВВП(б) (Дворец металлургов 4-й этаж), ежедневно с 11 час. утра до 10 час. вечера и в выходные дни с 12 час. дня до 6 час. вечера, можно получить консультацию по истории ВВП(б), по материалам XVIII съезда ВВП(б), по международному положению и по антирелигиозным вопросам.

10-я шахта - 872 тн. 98,3 проц.  
Всего по тресту - 4077 тн. 93,5 проц.  
**ТРЕСТ „КУЙБЫЦЕВУГОЛЬ“**  
Добыча за 13 апреля  
Шахта им. Орджоникидзе - 1671 тн. 88,5 проц.  
Шахта им. Димитрова - 725 тн. 81,7 проц.  
Всего по тресту - 2396 тн. 85,3 проц.

И. о. ответ. редактора Г. КАЛИНИН.

## Провокационная политика „невмешательства“ и „нейтралитета“ (Окончание)

азио-демократические державы в своей совокупности продолжают оставаться сильнее фашистских государств и в военном и в экономическом отношении.

а еще лучше с Советским Союзом, не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, вступить в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом втихомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут, выступить на сцену со свежими силами, выступить, конечно, «в интересах мира» и продекларировать ослабленным участникам войны свои условия.

И дешево и мило!»  
Такая коварная и провокационная политика по существу не представляет собой чего-либо принципиально нового и необычного в арсенале империалистической дипломатии. В частности, одна из главнейших основ английской внешней политики издавна заключалась в том, чтобы загребать жар чужими руками, натравливая друг на друга те государства, которые могли бы стать неудобными соперниками для Англии.

Охотнее всего авторы политики «невмешательства» направляли бы натиск фашистских агрессоров против страны социализма — СССР. В этом отношении чрезвычайно характерны некоторые обстоятельства, связанные с англо-французской политикой в отношении германской агрессии против Чехо-Словакии.

Англия и Франция с легким сердцем принесли в Мюнхене своего чехословацкого союзника в жертву германскому фашизму. Вслед затем в англий-

ской, французской, американской буржуазной печати поднялась подозрительная шумиха по поводу германского «натиска на восток». Английские, французские, американские буржуазные деятели и журналисты принялись пространно доказывать, что фашистская Германия считает «натиск на восток» своей единственной задачей и что на западе Германии вообще нечего искать. Поистине английские, французские, американские газеты запестрели глушевыми статьями о мнимой «военной слабости» СССР. Картина совершенно ясна: английские, французские и известные американские буржуазные круги назойливо и навязчиво толкали Германию на восток, уговаривая ее напасть на Советскую страну.

Но дело этим не ограничилось. На сцену была выпущена карпатская фашистская козявка — фашистское «правительство» крошечной Карпатской Руси, образовавшееся после мюнхенского расчленения Чехо-Словакии. Для лучшего эффекта Карпатская Русь была переименована в «Карпатскую Украину». И вот английские, французские, американские буржуазные газеты неожиданно обнаружили «некую несуществующую «украинскую проблему». Они стали писать в совершенно утвердительном тоне о том, что фашистская Германия задалась конкретной целью: в недалеком будущем, не позже весны 1939 года, «присоединить» Советскую Украину к так называемой «Карпатской Украине».

Болтовня о «присоединении» мотулей и цветущей Советской Украины к жалкой и ничтожной карпатской фашистской козявке не могла быть принята всерьез ни одним здравомыслящим человеком. «Похоже на то, что этот подозрительный шум имел своей

целью поднять ярость Советского Союза против Германии, отравить атмосферу и спровоцировать конфликт с Германией без видимых на то оснований» (Сталин).

Сторонники «невмешательства» окончательно разоблачили себя своими грубыми и неуклюжими маневрами в качестве провокаторов мировой войны.

Провокаторам войны не мешало однако бы запомнить раз и навсегда, что в отношении Советского Союза их лицемерные, но неумные маневры не могут увенчаться успехом. Советским народом руководит партия большевиков и мудрый, прозорливый вождь товарищ Сталин. В этом залог того, что гнусные провокации лже-миротворцев из лагеря сторонников «невмешательства» будут своевременно разоблачены, а провокаторы останутся у разбитого корыта.

Именно такой оборот приняли последние события в Западной Европе. Недаром на другой день после захвата Чехо-Словакии германским фашизмом правый французский журналист Анри де Кериллис писал в редактируемой им газете «Эпока»: «Это страшный удар для нас. И я еще раз поражен невероятной ограниченностью «мюнхенских» клиб Парижа и Лондона. Никакое событие не может открыть им глаза. Они не понимают ничего, решительно ничего, во всем, что происходит. В общем, как это показывает печать, выпускаемая по обе стороны Ла Манша, они даже не пытаются подыскать логическое объяснение совершившейся драме. Одна английская газета побилла все рекорды глупости, облегченно заявив: в лице Чехо-Словакии в Европе исчезло еще одно государство без того, чтобы возникла война, и отсюда можно сделать тот вывод, что Гитлер и впредь будет

стремиться к захвату лишь тех объектов, которыми можно будет завладеть без войны. На самом деле мы находимся перед новым изданием Мюнхена, опровергающим все предположения и все расчеты. «Мюнхенцы» непоколебимо убеждены, что Карпатская Украина послужит базой для нападения Германии во фланг Польши и СССР. Вовсе нет! Она является мелкой разменной монетой, предназначенной для ослабления Франции и Англии и для их окончательного отрыва от союзников на Востоке. Она является средством, чтобы лишиться раз унизить Францию и Англию, чья слабость и чья немощь предстают теперь перед глазами всего света». Так пишет правый журналист, обладающий в Париже репутацией одного из наиболее дальновидных специалистов по вопросам международной политики.

Английские и французские сторонники «невмешательства» уже сейчас вынуждены с тревогой задавать себе вопрос: а что, если эта политика себя не оправдывает? Что, если агрессоры, получив многочисленные уступки от буржуазно-демократических государств, не дадут толкнуть себя в то направление, которое желательно для правящих кругов Англии и Франции? Что, если они, напротив, обрушатся со всей силой на Англию и Францию, ослабивших себя бесконечными уступками?

Международная обстановка развивается именно в этом направлении. Последние события в Европе полностью подтверждают обоснованность предупреждения товарища Сталина: «...большая и опасная политическая игра, начатая сторонниками политики невмешательства, может окончиться для них серьезным провалом».

Н. ФЕДОРОВ.

## Первая подвижка льда

По данным сталинского водомерного поста, уровень воды на реке Томи с 10 по 13 апреля повысился на 41 сантиметр. Вчера, в 8 часов утра, уровень воды достигал 191 см. над нулем графика (условная отметка, по

отношению к которой ведется наблюдения на водомерном посту).  
13 апреля, в 2 часа дня, у Островской переправы произошла первая подвижка льда. Река у переправы ото льда очистилась.

**ГОРТЕАТР** им. Серго Орджоникидзе  
16 апреля  
**ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ**  
Талон № 141 Н. Погодин  
Начало спектаклей в 8 час. вечера.  
Районные кассы: в центральном универмаге — с 8 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении — с 11 до 2 час. дня.

**КИНОТЕАТР „КОММУНАР“**  
15 апреля  
**В ЛЮДЯХ**  
Начало в 5, 7, 9 и 11 час.  
Л ю н о с: ТАНКИСТЫ  
Кинотеатр им. КАЛИНИНА (Старокузнецк)  
15 апреля Петр 1-й (1-я серия). С 16 апреля Петр 1-й (2-я серия).

**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ** им. XX-летия ВЛКСМ  
16 апреля  
**ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА**  
Начало спектаклей: утренних в 12 час. дня, вечерних в 8 час. веч.

**КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД** имени СТАЛИНА  
просит всех рабочих и служащих, уволившихся из цехов и отделов завода и не получивших при увольнении облигаций  
Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), получить не позднее 19 мая 1939 года в кассе заводоуправления и рабочих и служащих, работавших в цехах Ш-рпотреб, металлоконструкций, завода «Углетигель», коммунальном управлении, совхозе, ШМСТ, ФЗУ, металлургическом техникуме — получить облигации в кассе этих цехов и предприятий.  
На получение облигаций необходимо предъявить справку цеха или отдела. Кассы работают ежедневно кроме общих выходных дней. В случае неполучения облигаций и указанному сроку, облигации будут сданы в горсберкасса.

**Столярной мастерской** ТРЕБУЮТСЯ:  
на постоянную работу механик на лесозавод, колесники, тележечники, столяры и маляры.  
Обращаться: столярная мастерская горсовета, кирзавод № 8, телефон 2-70 (завод)  
Дирекция

**КУЗНЕЦКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ** им. СТАЛИНА  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
чернорабочие в неограниченном количестве.  
Обращаться в сектор рабочих кадров (Нижняя колония) с 9 часов утра до 1 часа дня.

**СТАЛИНСКОМУ ВОДОЧНО-ЛИКЕРНОМУ ЗАВОДУ**  
ТРЕБУЮТСЯ  
заведующие отделом снабжения и кадрами.  
Старокузнецк, Ленинская 47.  
Нужна ДОМРАБОТНИЦА.  
Приходить с 6 час. вечера. Пр. Энтузиастов, дом 37, кв. 14.

**ПОЖИЛАЯ** женщина, хорошо грамотная, ищет место и детям, нянечки, сиделки.  
Пр. Энтузиастов, 45, кв. 10.  
**НЕДОРОГ ПРОДАЕТСЯ**  
лодочный мотор (2 лощ. сил. Справиться в любое время.  
В м. Кожуховальник, 6, кв. 2.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Согород, пр. Энтузиастов. 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабкорровский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой — 1-78. Городской информации — 1-84. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.